



федеральное государственное бюджетное  
образовательное учреждение  
высшего образования  
**«УРАЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»**  
Министерства здравоохранения  
Российской Федерации  
(ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России)  
ул. Репина, 3, г. Екатеринбург, 620028  
Тел. (343) 214-86-52; факс 214-85-95  
E-mail: usma@usma.ru  
ИНН/КПП 6658017389/665801001

от 04.07.2022 № 08/1830/1  
на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

## **ОТЗЫВ**

**научного консультанта о научной квалификации  
доцента кафедры терапевтической стоматологии и пропедевтики  
стоматологических заболеваний федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Уральский государственный медицинский университет»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации**

### **СВЕТЛАКОВОЙ ЕЛЕНЫ НИКОЛАЕВНЫ**

Светлакова Елена Николаевна – выпускница стоматологического факультета Уральской государственной медицинской академии 2007 г. В 2008 году окончила интернатуру на кафедре пропедевтики и физиотерапии стоматологических заболеваний ГОУ ВПО УГМА Росздрава по специальности «Стоматология общей практики».

С 2010 по 2012 год обучалась в очной аспирантуре на кафедре пропедевтики и физиотерапии стоматологических заболеваний. В 2013 году под руководством доцента, д.м.н. Мандра Ю.В. защитила кандидатскую диссертацию «Пути повышения эффективности лечения хронического пародонтита путем применения закрытого лазерного кюретажа» по специальности 14.01.14 - стоматология. С 2008 года работала ассистентом кафедры пропедевтики и физиотерапии стоматологических заболеваний, с 2018 года – доцент кафедры терапевтической стоматологии и пропедевтики стоматологических заболеваний ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России.

С 2017 по 2020 годы проходила подготовку в докторантуре на кафедре терапевтической стоматологии и пропедевтики стоматологических заболеваний ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России. Проявила активность в выполнении диссертационной работы, в проведении экспериментальных исследований на удаленных зубах, клинико-экспериментальных исследований на лабораторных животных, освоила необходимые исследовательские подходы и методы, в том числе – операции на лабораторных животных, методики забора материала для исследования. В научной работе отличается высокой требовательностью, активностью, стремлением к поиску нестандартных решений. Высокая работоспособность и организованность помогли Елене Николаевне получить обширный материал и качественно его обработать.

Е.Н. Светлакова тщательно анализировала клинические данные пациентов, проводила комплексную диагностику и лечение пациентов, сбор данных, статистически обрабатывала результаты, подготовила текст диссертации.

Полученные материалы исследования представлены в 39 научных публикациях и в ряде докладов на конференциях разного уровня. В своей работе соискатель показала особенности применения различных методик для стимуляции регенерации в комплексном лечении больных хроническим пародонтитом различной степени тяжести. Модернизировала схему комплексного лечения пациентов с эндо-пародонтальными поражениями с применением лазерного кюретажа пародонтальных карманов и включением инъекций, стимулирующих регенерацию костной ткани, повышающие качество оказания пародонтологической помощи. Обосновала безопасность и эффективность применения аппликаций мультикомпонентного комплекса на основе дебриса стволовых клеток, а также инъекций стромально-вазкулярной фракции после лазерного кюретажа на экспериментальной модели пародонтита у лабораторных животных.

На основании полученных данных обосновала концептуальную модель восстановления тканей пародонта на основе потенциальной эффективности выбора регенеративных технологий в комплексном лечении пародонтита.

Параллельно с научно-исследовательской деятельностью Е.Н. Светлакова много внимания уделяет педагогической работе со студентами, которую проводит на кафедре терапевтической стоматологии и пропедевтики стоматологических заболеваний ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России. Активно ведет прием пациентов в стоматологической клинике ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России. Руководит волонтерским движением на стоматологическом факультете.

Е.Н. Светлакова высококвалифицированный специалист, к работе относится ответственно, творчески и активно. Постоянно стремится повышать уровень знаний и профессионализма, в коллективе пользуется заслуженным уважением.

Характеристика представляется в Диссертационный совет 21.2.052.01 (Д208.067.01) для защиты диссертации «Воспалительные заболевания пародонта: клинико-патогенетическое обоснование новых подходов к диагностике и назначению регенеративной терапии» на соискание ученой степени доктора медицинских наук.

Научный консультант  
доктор медицинских наук, профессор,  
главный научный сотрудник отдела общей патологии  
Центральной научно-исследовательской лаборатории  
ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России



Базарный В.В.

«14» июня 2022

Подпись Базарного Владимира Викторовича

**ЗАВЕРЯЮ:**

Проректор по научно-исследовательской и клинической работе  
доктор медицинских наук, профессор



Уфимцева М.А.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования  
«Уральский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения  
Российской Федерации

620028, Свердловская область, г. Екатеринбург, ул.Репина 3  
+7(343)2148653, www.usma.ru